
 

 

 

 

 

 

 
 

◆事業所の現況                                    

上段：件数 ／ 下段：％ 

 
 

 
 

 
 

全体において、結果は次のとおり。 

（１）業況は、「悪化」が最も多く、８６社（４５．７％）となった。 

（２）売上高は、「減少」が最も多く、９３社（４９．２％）となった。 

（３）利益は、「減少」が最も多く、９２社（４９．７％）となった。 

（４）資金繰りは、「不変」が最も多く、９８社（５４．２％）となった。 

（５）人材は、「適正」が最も多く、１１８社（６７．９％）となった。また、「不足」と回答した事業者に 

おいて、不足している人数は「１～２名」が最も多く、２２社（７１．０％）となった。 

 

◆現在直面している経営上の課題（上位5位）                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
全体では、「売上の減少」が９５社（５２．５％）と最も多く、次いで「従業員の確保難」が４２社（２３．２％）、

「仕入価格の上昇」が４０社（２２．１％）となっている。 

業種別にみると、「製造業」、「その他」では、「従業員の確保難」が最も多く、それぞれ８社（３６．４％）、 

４社（４０．０％）となった。 
「建設業」、「卸売業」、「小売業」、「サービス業」では「売上の減少」が最も多く、それぞれ１６社（３６．４％）、
４社（１００．０％）、３２社（７２．７％）、３３社（５７．９％）、となった。 

好転 不変 悪化

188 21 81 86

100.0 11.2 43.1 45.7

全体
【（１）業況】

増加 不変 減少

185 24 69 92

100.0 13.0 37.3 49.7

全体
 【（３）利益】

過剰 適正 不足

174 2 118 54

100.0 1.1 67.9 31.0

全体
【（５）人材】

小 国 町 

事 業 所 実 態 調 査 
（平成29年10月） 

 調査対象：192社 

製造業 23社/ 建設業 45社/ 卸売業 4社 

小売業 47社/ サービス業 60社/その他 13社 

 調査方法：郵送調査 

 調査機関：（株）東京商工リサーチ 

増加 不変 減少

189 24 72 93

100.0 12.7 38.1 49.2

全体
 【（２）売上高】

単位：件 

1 ～2 名 3 ～6 名 7 名以上

31 22 5 4

100.0 71.0 16.1 12.9

【（5）人材】-不足している人数
全体

好転 不変 悪化

181 20 98 63

100.0 11.0 54.2 34.8

全体
 【（４）資金繰り】

単位：件 

（N=181） 



◆今後の事業計画（上位 5位）                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
全体では、「経費の見直し」が４２社（２３．２％）、「販路を広げる」が３７社（２０．４％）、「人材の採用」 

が３５社（１９．３％）、となった。また、「特にない」は４５社（２４．９％）であった。 

業種別にみると、「製造業」では、「既存設備の買い替え」が最も多く、９社（３９．１％）となった。 

「建設業」では、「人材の採用」が１２社（２７．３％）となり、「特にない」が１４社（３１．８％）となった。 

「卸売業」では、「販路を広げる」が３社（７５．０％）と、最も多い。 

「小売業」では、「経費の見直し」が１７社（３８．６％）と最も多く、次いで「販路を広げる」が１３社 

（２９．５％）となった。 

「サービス業」では、「経費の見直し」、「既存設備の買い替え」がともに１１社（２０．４％）となり、「特にな 

い」が１９社（３５．２％）となった。 
「その他」では、「販路を広げる」、「人材の採用」が最も多く、ともに４社（３３．３％）となった。 

 

◆後継者の有無                                                         
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体では、「後継者はいない」が４６．4％（８５社）と最も高く、次いで「後継者についてはまだ考えていな

い」が２４．０％（４４社）となった。 

業種別にみると、「卸売業」では、「決まっている」が７５．０％（３社）と、最も多かった。 

「建設業」、「小売業」、「サービス業」では、「後継者はいない」が最も多く、それぞれ５１．１％（２３社）、

４８．８％（２１社）、５３．４％（３１社）となった。 

「製造業」では、「後継者についてはまだ考えていない」が４０．０％（８社）と、最も多い。 

「その他」では、「後継者はいない」、「後継者についてはまだ考えていない」がともに３０．８％（４社）と、

最も多かった。 
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（N=181） 

単位：件 


